



27.399  
42.437

Világ proletárjai egyesüljete!

# Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 JANUÁR 7. SZERDA

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 5. SZÁM

Az orosházi gépfarmás tapasztalatából:  
Ahol elhanyagolják a nevelőmunkát  
— lemerad a tervteljesítés!  
Sürgős intézkedést  
a Békés megyei I. sz. Gépjavító Ügyében!

## Tegyük állandóvá a szemléltető és kultúrágítációt

Eddig eredményeink és további céljaink sikeres megvalósításának egyik fontos hajtóereje a bírálat és az önbírálat. A helyes, segítő bírálat szívesen tisztított már meg a nemzeti gondolkodástól, az ideológiától, a szövegektől segített teret hirtűnk levélközléséhez, a tanulás megszerzéséhez, a terjedés állandó növeléséhez. Számos munkahelyen akkor kezdett meg a bírálat elhelyezése, amikor megjelentek az első csapatok-brigádok és egyre esősebben korlátozták a bírálat, megsegítő azokat, akik hanyagoltak, vagy későn jáltak be munkahelyeikre. Közben pedig lelkesen dícsérték az elöljárókat, a követendő jó példákat, munkamódszereket.

Számos újszabán, köztük az Orosházi Malomban nem kis büszkeséggel beszélnek arról, hogy az állandóan működő rigmus-brigádnak is köszönhetik azt, hogy üzemük már 3 ízben nyerte el az élizem díjast s hogy jóval határidő előtt teljesítették 1952. évi tervüket. Az Orosházi Malomban ritka az a termelési értekezlet, vagy nagyobb megmozdulás, amikor zeneszó kísérettel nem hangzik — kinek-kinek érdeme szerint — a dícsérő és a bírálat rigmus. De nem egyszer történt már meg, hogy a rigmusban kiemelt dolgozók ott a helyszínen, társaik előtt beismerték hibájukat és ígéretet tettek azok javítására.

Különösen jó hatása érződött a bírálat agítációnak Eken és Kétegyháza, de másutt is. Megtörtént, hogy a kiemelt és a faliújságra szemléltetően kirajzolt dolgozók elmentek a tanásházára, ahol ígéretet tettek beadási kötelezettségük, vagy egyéb munkájuk művelési teljesítésére, csak nevéket az szereplésük hasonló formában a nyilvánosság előtt. Felmérhetően jelentett az elmúlt évi feladatok megoldásában az, hogy meggyőzően közel 600 csapatok-brigád 7459 esetben szerepelt. A beajánlás és a kölesonjegyzés idején például a gyulai Déke Együttesség egy-egy brigádja nap mint nap felkereste a város és a járás dolgozóit s munkára és az ellenség elleni harcra buzdította az elöljárókat és a lemaradókat. Különösen sokat és eredményesen szerepeltek a békéscsabai üzemek rigmus-brigádjai a betakarítás és a kölesonjegyzés idején.

Súlyos hiba azonban, hogy a rigmus-brigádok abbahagyták szereplésüket és megpihentek babéraikon, mint akik jól végeztek dolgukat. A művelési csoportok második országos versenye a 600 rigmus-brigádból már csak 55 nevezett be, illetve ennyi maradt meg közülük. Elképesztően alacsony szám ez. Éppen ezért felvetődik a kérdés: mi történt a többi rigmus-brigáddal. Csak 55 üzem és tömegszervezet, csak az Orosházi Malom, a széghalmi gimnázium és a füzesgyarmati «Vörös Csillag» tsz és a KTSZ vegyes rigmus-brigádjának érdeke az, hogy öntudatra, kötelezettségeljesítésre, feladataiknak gyors és sikeres elvégzésére nevelje a dolgozókat? Nemcsak az övéké, hanem minden üzem, tsz, állami gazdaság, gépfarm és más munkaterület pártbizottságának, kommu-

nistáinak, kultúrfelelősöknek érdeke is ez, sőt első és legfontosabb kötelességük az erre való nevelés és mozgósítás. Csak hogy ezt a kötelességüket s a rigmus-brigádok kampányszerű működésért rájuk háruló felelősséget különböző objektív okokra való hivatkozással igyekeznek magukról elhárítani. Hogy nincs semmi helye a különböző okokra való hivatkozásnak, azt bizonyítja az Orosházi Malomban, Kétegyháza és még jónéhány helyen működő rigmus-brigád példája. Ha ezeken a helyeken állandósítani tudták a kultúrágítációt, nyilvánvaló, hogy másutt is tudják. Ahogy a betakarítás idején a gyulai «Déke Együttesség» naponta végzett egy-egy brigáddal kultúrágítációt, úgy napjainkban is tudni végezni a példája nyomán a többi népi együttesek és művelési csoportok is tudtak volna és tudnak is. Hogy miért nem szerveznek erre a kérdésre a megyei és a járási népművelési osztályok, a községi népművelési ügyvezetők tudnának legmegfelelőbb választ adni. Ha ők beszóltak a művelési csoportok vezetőivel a rigmus-brigádok jelenlétéről, ha segítséget, útmutatást adtak a brigádok szervezéséhez, a szemléltető agítáció felállításához, akkor nem is maradt el az eredmény. S ha akarattal és lelkiismerettel kötelesegtudattal hozzálátnak, most is lesz és kell is, hogy legyen eredmény.

Mi felhá a feladat? Az, hogy a dolgozók öntudatra, kötelesegteljesítésre, helytállásra, a termelés növelésére való nevelésre leghevesebb szervek, a pártbizottságok és a tanácsok — ahol ez még nem történt meg — számolják fel végre a kultúrágítációt, elsősorban a kultúrágítációval való lelkiismeretlen nemtörődömséget. Nem sok időbe telik és mégis nagy haszna lesz annak, ha a községi pártbizottságok titkárai havonta néhányórás megbeszélésre hívják össze a községben levő valamennyi kultúrfelelőt, útmutatást és segítséget adnak számukra, ezen túlmenően pedig számonkérnek tőlük, hogy milyen kötelesegtudóan végzik a maguk vállalta feladatát, hogyan igyekeznek a szemléltető és kultúrágítáció állandó javításával elmélyíteni a dolgozó tömegekben a kötelesegteljesítést, az ellenség elleni harc szellemét. A pártbizottságok titkárainak be kell számolniuk a községi népművelési ügyvezetőket is végzett munkájukról s terveikről. Csakis jó ellenőrzéssel érhetjük el azt, hogy a rigmus-brigádok, a szemléltető rajzok és írásvok megteremtik minden községben, városban, minden munkaterületen a jó munka dícsőségének légkörét, a lazasság, a kötelesegteljesítés elmulasztásának aperiáltó szűgyenét.

A kampányszerűség mellett a dícsérő jelleg is egyik betegsége kultúrágítációnknak. Ez részben oman ered, hogy az elmúlt évi betakarítás idején többségben az úttörők végeztek kultúrágítációt olyan nézettel, hogy egyerekek nem bírálatják a felnőtteket. A DISZ és a többi tömegszervezetek csak helyenként és alig végeztek kultúrágítációt, pedig első és legfontosabb feladatuk, hogy építő és segítő bírálattal munkára-harcra buzdítsák

## A SZOT elnöksége távirathban követeli a Rosenberg-házaspár szabadonhocsájtását

HARRY S. TRUMAN,

Fehérház, Washington D. C.

A magyar dolgozók nagy magdöbönéssel és felháborodással értesültek arról, hogy Julius és Ethel Rosenberget összekülvésről és kőnkedésről szóló koholt vádak alapján halálra ítélték. A tárgyalás lefolytatása megmutatta, hogy semmi bizonyítékuk erre vonatkozóan nincsen és nyilvánvalóvá tette, hogy Rosenbergeket a béke melletti kiállásukért és a haladó eszmék támogatásáért ítélték halálra. A magyar szervezett dolgozók a világ becületos, békeszerető embereinek tiltakozásához csatlakozva követelik Öntől, elnök úr, hogy éljen felhatalmazásával: nyilvánítsa a Rosenberg-házaspár elleni ítéletet érvénytelennek és hocsássa őket szabadon.

SZAKSZERVEZETEK ORSZÁGOS TANÁCSA elnöksége.

## A Szovjetunió iránti hála és szeretet jegyében zajlanak le Békés megyében az MSZT vezetőség- és küldöttválasztó-gyűlései

Békés megye valamennyi járásában lelkes hangulatú gyűléseken választják meg az MSZT alapszervezetek új vezetőségét, tartják meg küldöttválasztó gyűléseiket. A békéscsabai Kossuth tsz tagsága sokat köszönhet a szovjet tapasztalatok gyakorlati alkalmazásával elért sikereinek, hiszen ez évben is keresztsorosán veltt búzájuk 11 mázsát adott holdanként. A vezetőségválasztó gyűlésen elhatározták, hogy ebben a gazdasági évben még fokozottabb mértékben alkalmazzák a szovjet agrotechnikát. Tavasz

árpájukat keresztsorosán, összes kukoricájukat négyzetesen vetik. A Kereki Állami Gazdaság dolgozói megfogadták, hogy kultúrscsoportot alakítanak, szovjet népi táncokat, népdalokat tanulnak. A szarvasi járási MSZT-szervezet küldöttválasztó gyűlésén 80 járási küldött vett részt. A járás területén az MSZT taglétszáma október 1-től 156 taggal növekedett. A szarvasi Tanács tsz küldötte elmondotta, hogy 40 kat. holdon keresztsorosán veltt búzájukkal 40 mázsával érték el nagyobb termést, mint az egyéniék. Meg-

fogadta, hogy a tsz mezőgazdaságában és állattenyésztésében a jövőben még fokozottabb mértékben alkalmazzák a szovjet tapasztalatokat.

— Azért érzünk hálat és szeretet a minket felszabadító Szovjetunió iránt, mert nincs olyan nap, amikor ne éreznék a Szovjetunió segítségének áldását.

A Szovjetunió iránti hála és szeretet jegyében zajlanak le az MSZT-szervezetek vezetőségválasztó ülései Békés megye egész területén. Szovjet Feren-

## Békéscsaba dolgozóinak küldöttei megtekintették a város új maghántoló kombinátjának működését

Békéscsaba ipara az elmúlt év végén újabb üzemmel gyarapodott. December 15-én kezdte meg működését a maghántoló kombinát. Az új üzem helyén a múltban elavult gépekkel rendelkező malom és rizshántoló működött. A dolgozók a régi gépek átalakításával hozták létre az új maghántoló kombinátot, mely nyolcöttele magot hántol. A régi alkatrészek újjalakításával mintegy félmillió forintot takarítottak meg. Az átalakítási munkák folytak, kedden reggel kezdtek meg a nyolcadik üzemrészek beszerelését.

Az üzemben naponta átlag 300 mázsa magot hántolnak. December 15-től 31-ig három vagon ötven mázsa magot hántoltak torven fölül. Január első negy munkanapjának tervelőirányzatát is teljesítették annak ellenére, hogy az átalakítási munkák még folynak.

Az üzem vezetősége kedden délután meghívta a város dolgozóinak küldötteit, tekintés meg az új üzem működését. A küldöttek elragadtatással nyilatkoztak a maghántoló kombinát munkájáról.

Árpájukat keresztsorosán, összes kukoricájukat négyzetesen vetik. A Kereki Állami Gazdaság dolgozói megfogadták, hogy kultúrscsoportot alakítanak, szovjet népi táncokat, népdalokat tanulnak. A szarvasi járási MSZT-szervezet küldöttválasztó gyűlésén 80 járási küldött vett részt. A járás területén az MSZT taglétszáma október 1-től 156 taggal növekedett. A szarvasi Tanács tsz küldötte elmondotta, hogy 40 kat. holdon keresztsorosán veltt búzájukkal 40 mázsával érték el nagyobb termést, mint az egyéniék. Meg-

## A vállalás teljesítése kötelesség, Sebestyén elvtárs!

KEDVES SEBESTYÉN ELVTÁRS!

Emlékszel még bizonyosan a december havi népművelő értekezletre, ahol több egyénileg dolgozó paraszt, alkalmazott vállalatot tett, hogy saját szervezetet szervez a dolgozók körében. Itt te magad is vállaltad, hogy husz előfizetőt szervezel be. Ezen a népművelő értekezleten megmutatkoztott, hogy a népművelők mennyire szívókövel viselik a dolgozók politikai fejlődését, hiszen a vállalatokból az mutatkozott meg, hogy minden erővel azon vannak, hogy minél több párttagot jusson el a dolgozók kezébe, hogy nevelje, tanítsa őket. Hiszen ezt magad is érzed, Sebestyén elvtárs.

A vállalás teljesítésének határideje letelt. Örömmel állapítottuk meg, hogy sokan — mint pl. F. Palkás János, Vizi János, Radovits Ilona népművelők — teljesítették ígéretüket. Viszont te, Sebestyén elvtárs még a mai napig sem teljesítetted vállalásodat. Pedig a közmondás is azt mondja, az ígéret szép szó, ha megtartják úgy jó. Nálad több esetben megmutatkoztott, hogy nem teljesítetted vállalásodat. Hiszen arra is emlékszel, Sebestyén elvtárs, mikor 200 mozilátogató beszerzését vállaltad s ebből szintén nem lett semmi. Még te magad is jegy nélkül néztél végig az előadást.

Mi szeretnénk, ha nemcsak mindig ígérnél, hanem teljesítenéd is vállalásodat, hiszen azt követeli tőlünk a párt, egész dolgozó népünk, hogy teljesítsük ígéretünket.

VASVÁRI GÁBOR, MDP sajtófelelős, Sarkadkeresztúr.

és neveljék a dolgozók széles rétegeit. Most már nagyon is elérkezett annak az ideje, hogy felszámolják saját soraikon belül a kultúrágítációval szemben megnyilvánuló opportunizmust. Követeljük meg elsősorban saját maguktól a rigmus-brigádok és a szemléltető agítáció szervezését, de követeljenek ehhez segítséget a hozzáértőktől, a községi népművelési ügyvezetőktől, a járási és megyei népművelési osztályoktól, amelyeknek vezetői nagyon hajlamosak arra, hogy még ma is a tavaly nyári kampányban aratott dícsőség fénykörében sütkérezzenek s azzal mosogassák ma-

gukról a felelősséget, hogy tavaly jól ment a kultúrágítáció.

Ez az esztendő nagy feladatot hárít hazánk a megyénk valamennyi dolgozójára. Az ötéves terv negyedik évében növelni kell a termelést az üzemekben, a mezőgazdaságban pedig olyan természetesen kell előtéríteni, amely nagymennyiségű terméket tartalmazó termékeket s jelentős tartalékokat tartalmazó termékeket. A munkafegyelmet, a helytállást, a munkafegyelmet, jobban kell küzdeni a hibák és lazasságok ellen. S ezekben a feladatokból az elmúlt évről

jóval nagyobb részt kell vállalniuk a rigmus-brigádoknak, sokkal elvonebbé kell tenni a szemléltető és kultúrágítációt. A tavalyi példa bizonyítja: ha a szervek mozgósítják az arra rábarmett fiatalokat és idősöket, nincs hiány bíráló és dícsérő rigmus-szövegben, nincs hiány rigmus-éneklőkben. Éppen azért, hogy ebben az évben élénkebbé és állandóvá váljon a rigmus-brigádok nagyértékű munkája, sokkal jobb szervező munkát kell végeznie a tanácsok népművelési apparátusának, sokkal jobb ellenőrzést kell gyakorolniuk a községi és üzem pártbizottságoknak.

kedd  
csak azt  
g, máris  
koztuk a  
om emel-  
s a Me-  
nek bizo-  
éltárs  
— akik  
ulokat —  
a legjobb  
andija: zt  
pirodalmi  
Julia elv-  
elektro-  
abán  
a dolgozó  
keresés  
Dés-  
tanács  
osztályának  
te út a ki-  
sije-entette,  
díttott tár-  
erőt adnak  
dolgozóinak  
terv által  
felelősek  
megnyitó  
ség el-  
szemléltet-  
szólókat.  
1953. ja-  
A kiállítás-  
munka-  
forrázó és  
ajánlás mi-  
saját a ki-  
magyarítás  
s. ed-kes-  
adások hir-  
gyóvára 11.50  
us zenekara-  
ónok, balet-  
szíkska. 14.15  
ekar játszik.  
dar hegedő-  
nyermekrádió  
lecke gún.  
falu — egy  
6. 18.00 Da-  
tás anyagá-  
zok. Készlet  
Tánczene.  
angveisenye.  
angveisenye.  
muzsika.  
Népdaloklu-  
nyermekrádió  
Lilomfi c.  
heca épekél.  
5.00 Hacsá-  
adatok. 15.25  
6.10 Népi  
muzsikájából.  
ik. 18.10 As-  
É. Előadás.  
gy mesterek  
m esti mu-  
ések  
Cim a bé  
uskályha. fél  
saba. Wlas-  
ekidőni dél-  
öldvári u. 12.  
EPE  
izottságának  
izottság.  
Antal.  
hivatok:  
I. emelet.  
óhiv.: 21-76.  
csaba.  
ánszky Pál.

# Lenin elvtárs „Szövetkezetekről” szóló tanításának 30. évfordulójára

„Már pedig, megint csak éppen ez a fő. Más dolog ábrándozni mindenféle munkásgyűlésekről, hogy azok révén építsék fel a szocializmust és más dolog, megafutni ezt a szocializmust a gyakorlatban úgy építeni, hogy ebben az építésben minden kisparaszt résztvehessen. Eppen ehhez a lépésökhöz jutottunk most el. Kétségtelen, hogy miután elérjük, tudniul kevésbé vessük igénybe...”

A Szovjetunió Vörös Hadseregének felszabadítása nyomán mi is eljutottunk ahhoz, hogy megkezdhetjük Lenin elvtársnak a »Szövetkezetekről» szóló tanításának a megvalósítását.

Dolgozó parasztságunk pártunk vezetésével élt ezzel a lehetőséggel, hogy Lenin elvtárs tanításait a maga részére felhasználja.

A felszabadulás után közvetlenül megyénk területén is többféle nézetek alakultak ki a szövetkezeti mozgalmat illetően, sokan úgy gondolták, hogy a munkássztyálytól elszigetelten különféle szövetkezeteket (paraszt szövetkezeteket) lehet alakítani, amelyek azt a célt szolgálják, hogy a búrsozó maradványok gazdasági pozíciójukat meg tudják erősíteni. Majd mások a volt parasztszövetkezetekhez hasonlóan szövetkezetek mellett foglaltak állást, azonban pártunk és Rákosi elvtárs büles vezetése folytán sikerült ezeket a téves nézeteket felszámolni és szövetkezetünket az erős tömegszervezeti jellegű földműves szövetkezetekbe tömöríteni.

Földműveszövetkezetünk eddigi sok oldala munkájukkal bizonyították azt, hogy eredményes munkát tudnak kifejtteni a munkásparaszt szövettség megerősítése és a szocializmus felépítése érdekében.

Pártunk és kormányunk minden támogatást megad szövetkezetünknek ahhoz, hogy mind mozgalmi, mind gazdasági munkáját eredményesen tudja folytatni. Lenin elvtárs »Szövetkezetekről» szóló tanításában világosan megmondja, hogy

„... támogatásunknak azonban a szövevény értelmében vett támogatásnak kell lennie, vagyis támogatásunk nem elég bármind szövetkezeti forgalom támogatását érteni, e támogatás olyan szövetkezeti forgalom támogatását kell érteni, amelyben a lakosság tényleges tettei valóban részt vesznek. Jutalmat adni annak a parasztnak, aki részt vesz a szövetkezeti forgalomban, feltétlenül helyes módszer, ez a részvétel azonban ellenőrizni kell, ellenőrizni kell azt, hogy ez a részvétel árutudatos és becsületes-e, ez a dolog lényege.»

Meg kell mondani nyíltan, hogy megyénk területén nem minden szövetkezet tartja szem előtt Lenin elvtársnak fentebb idézett tanításait.

Földműveszövetkezetünk példát vehetnek a földműves szövetkezet munkájától, ahol Dima elvtárs, a szövetkezet ügyvezetője a szövetkezeti aktívák egész hálózatával ismereti a tagsággal a szövetkezet célkitűzéseit, eredményeit és ténylegesen belevonja a tagság tömegeit a szövetkezeti munkába. Így elérjük azt, hogy a szövetkezet sem a gazdasági sem a politikai kérdékek terén nem marad egyedül, mert a tagság széles rétegei a legmés-

szabemenőig támogatják. Hiányosság mutatkozik szövetkezetünk munkájában a tagszervezés terén, mivel megyénk területén a dolgozó parasztság — beleértve a termelőszövetkezetek tagságát is — eddig csak 50 százalékban tagja a szövetkezetnek.

Lenin elvtárs arra tanít bennünket cikkében, hogy »ha a szövetkezetek mindenkit átfognának, már mind a két lábunkkal a szocializmus talaján állnánk. Ahhoz azonban, hogy mindenkit szövetkezetekbe tömörítsünk, a parasztságunk (éppen a parasztságunk, mint őriási tömegnek) a kultúra olyan magas fokára kell felemelkednie, hogy az a mindenkit átfogó szövetkezetekbe való tömörítés egész kultúrforradalmat követeljen. Lenin elvtársnak ebből a tanításából következők, hogy szövetkezetünknek, a dolgozó parasztság széles tömegének a szövetkezeti útra való átnevelése tekintetében nemcsak a személyes agitációnak kell foglalkozni, hanem a kultúra minden eszközeivel nevelniük kell a parasztságot arra, hogy a szövetkezés lehetőségét minél hamarabb megérvé tegye és ezzel közelebb kerüljön a szocialista nagyüzemi gazdálkodáshoz. Ahhoz, hogy szövetkezetünk a rájuk bízott feladatokat eredményesen meg tudja oldani, elengedhetetlenül szükséges, hogy Lenin elvtárs tanításait állandóan tanulmányozva gyakorlati munkájukban azt mindenkor felhasználják és ezzel hozzájáruljanak a szocializmus mielőbbi felépítéséhez.

NUN MIHÁLY,  
a MESSZÓV megyei titkár

## Az amerikaiak újabb mesterkedései a panindzsoni fegyverszüneti tárgyalások meghiusítására

Keszon. Az »Új Kína» hírügynökség közlése szerint a következők történtek:

Az amerikaiak újabb provokációt követtek el a fegyverszüneti tárgyalások tényleges és a kesszoni övezet semlegesítéséről kötött megállapodásnak nyílt megsértésében.

Carlock, az újonnan kinevezett amerikai rangidős összekötőtiszt január 2-án levelet intézett a koreai-kínai fegyverszüneti küldöttséghez. Leveleiben hivalkodóan azt állította, hogy »ha a szövegben nem követnek el ellenséges cselekedetet, akkor az ilyen átrepülések között fennálló megállapodás szellemét»

Keszoni megfigyelők rámutatnak: a két fél között létrejött megállapodás világosan kimondja, hogy egyik fél katonai repülőgépeinek sem szabad a tárgyalások térsége és a semleges övezet felé beropulniuk.

Carlock »időjárás» és technikai viszonyokkal igyekezett elhárítani a felelősséget. Azonban az amerikai repülőgépek minden esetben fényes nappal és tiszta időben repültek be a tárgyalások térsége fölé.

Az 1952 október 8-ától — ek-

kor szakítottak meg az amerikaiak a fegyverszüneti tárgyalásokat — eltelt idő alatt az amerikai légitör repülőgépei tíz alkalommal hatoltak be a tárgyalások térsége fölé, nem is szólva a kesszoni semleges övezet légitörének megsértéséről. Amerikai repülőgépek bombázták a koreai-kínai küldöttség egy világosan felismerhető jelzőszékkel ellátott, Keszonból Phenjan felé haladó gépkocsiját. Ezenkívül az amerikaiak többször három alkalommal

lőtte a tárgyalások térségét. Több ízben rágalmaszó tartalmú röplapokat torzítottak a tárgyalások térségében. Az amerikaiak tílkes ügy-nyököket csempészték a tárgyalások térségébe azzal a megbízatással, hogy az ott lakó polgári személyeket megfélemlítsék és közülük többeket elraboljanak.

Az amerikaiaknak erről a szegyetlenjes tövekenységéről jegyzőkönyvek tanúskodnak, e fölöttük tehát nem lehet helye.

## Minisztertanácsi határozat Lenin-émlékmű felállítására

A minisztertanács, eleget téve szocializmust építő népünk azon óhajának, hogy a nagy Lenin halhatatlan emlékét hazánkban is méltó emlékmű hirdesse, elhatározta, hogy Vlagyimir Iljics Leninnek hazánk fővárosában, Budapestben szobrot emel. A szobor felavatása időpontjára 1954 január 21-ét, V. I. Lenin halálának 30. évfordulóját tűzte ki.

A minisztertanács az emlékmű pályázat kiírására és a pályaművek elbírálására kormánybizottságot küldött ki. A kormánybizottság el-

nöke Rákosi Máttyás, a bizottság tagjai: Dobi István, Gerő Ernő, Farkas Mihály, Révai József, Hidas István, Horváth Márton, Dargvas József, Erdő Sándor, Pongrácz Kálmán, Bernáth Aurél, Domonovszki Endre és Mikus Sándor.

A zártkörű pályázaton a következő szobrászművészek vesznek részt: Beck András, Kamotasy István, Kisfaludi-Stróbl Zsigmond, Kocsis András, Makrisz Agamennon, Olosay-Kis Zoltán, Pátzay Pál és Tar István.

## A „l'Humanité” René Mayerről

Párizs. (MTI) A »l'Humanité» foglalkozik René Mayer személyével. Rámutat, hogy René Mayer egyike azoknak a politikuskoknak, akik a legtöbb kárt okozták Franciaországnak. Valéziné, hogy éppen ezért esett rá Vincent Aurial választása.

René Mayer 1925-ben kezdte politikai pályafutását. A Rothschild család 1928-ban kinevezte a Rothschild bankház igazgatóságába. Jó szolgálatai jutalmaként a Rothschild bankház főigényőke lett. Ebben a minőségben folytatott tárgyalásokat Volpival, a fasiszta pénzemberrel, Mussolini társaságában

agressziójához szükséges kölcsönről. René Mayer Franciaország hitleri megszállása alatt Vichyben tartózkodott. 1946-ban a franciaországi választások megbuktatták. 1947-ben a Schuman kormány pénzügyminisztere lett. 1948-ban leértékelte a frankot — az amerikaiak így ugyanannyi dollárért kétszerannyi frankot kaphattak és elsőbbségben kaphattak az országban kaparinthatott meg Franciaország nemzeti kincseit. Az 1949 október 28-án alakult Bidault kormányban gazdaságügyminiszter lett. 1949 júliusában a francia parlamentben hevesen sikeresült az atlanti egyezmény mellett.

1951 júliusában fasiszta módszereket hirdetett és 150.000 köztisztviselő elbocsátását indítványozta. 1951 szeptemberében egy Washingtonban tartott sajtókonferencián a következőkben határozta meg a szerinte kívánatos feladatokat: »Tovább kell folytatnunk Franciaország felfegyverzését és az Atlanti Szövetség számára katonai egységeket kell felállítanunk, anélkül, hogy megfélemlítsük katonai kötelezettségükönkről a »Francia Unióban.»

Ezt az embert választotta ki kormányalakításra a »szocialista» Vincent Aurial.

## Népi demokráciák életéből

### Lengyel városok, amelyeket a földig nem jelöltek a fércépek

A Visztula partján, azon a helyen, ahol most Nowa Huta épül három évvel ezelőtt meg mezők terültek el. Az új város rohamosan fejlődik. Az első 15 ezer lakosából már beköltöztek a nagyvárosi építők és családtagjaik. Nowa Huta új típusú város: a falvakhoz hasonló, mint a nyíl, széles sugárutak szelik át. Az utcák mentén a dagon díszített, világos, korszerű lakóházak épülnek. Már működik a városban a vízvezeték, a csatornázás, a gázszolgáltatás. Vannak még a városban mozik, klubok, iskolák, üzletek, kórházak és gyermekintézmények. Most épül a villamosút.

»Nowa Huta nincs a régi fércépek megjelölésén — mondják büszkén a város építői és mindjárt hozzátesszik: »De most már van ilyen város! És hamarosan a fércépek is meg fogják jelölni, bizonyítván annak, hogy lengyel földön győzedelmeskedett az új élet.»

Nowa Huta az első nagy szocialista város, de nem az egyetlen, amely most épül a népi demokráciás Lengyelországban.

Tizenhét kilométerre Kattowicstól építik Nowa Tyhiát a bányászok és kohászok új városát. Az építkezés nagy lendülettel folyik, eddig 2500 lakosokra épült fel az új város.

Széleskörű építőmunka folyik Sziléziában is. A régi eldugott falvak helyén szocialista városok épülnek, mint például Nowy Pieskow, Slawkov és mások. Az új városok építéséhez felbecsülhetetlen értékű segítséget nyújtanak a szovjet sztahanovisták és munkások, akik lengyel barátaik rendelkezésére bocsájtják tapasztalataikat.

Megváltozik Lengyelország térképe: a kis falvakból munkáslakótelepek lesznek, a munkáslakótelepek városokká fejlődnek, új nagy ipari központok jönnék létre. Ez is kifejezi azt a tényt, hogy a Lengyel Népköztársaság gazdaságát landóan fejlődik, hogy a népi hatalom szüntelenül gondoskodik a dolgozók életkörülményeinek megjavításáról.

### A »Thomas Müntzer» termelőszövetkezet és védnökei

A Német Demokratikus Köztársaság legelső mezőgazdasági termelőszövetkezetét Gross Börnecke-ben alakították. A fiatal termelőszövetkezetnek 38 tagja van és 167 hektáron gazdálkodik. A termelőszövetkezet megalkotása után a kulákok elkezdték uszítani a termelőszövetkezet ellen. A Gross-Börnecke szövetkezeti parasztok a termelőszövetkezet erősítéséért vívott harcukban nem maradtak szövetséges nélkül. A stassfurti Nagema gép- és műszerüzem védnökséget vállalt a »Thomas Müntzer» termelőszövetkezet felett. A Nagema dolgozói felajánlották, hogy elvégzik a mezőgazdasági gépek javítását, a tavaszi munkálatok előtt pedig szakmunkások felhívják a termelőszövetkezet gépeit. A munkások segítségével a dolgozó parasztok sikerrel harcolnak a kulákok ellen. A Nagema üzem népvédeli brigádjai elbeszélgetnek a parasztokkal a kormányrendeletekről, a szocializmus építésének problémáiról és a fontos politikai eseményekről. Az üzemi brigádok munkájában is segítenek.

»A »repa idlun» még ma is a földben lemo, itt a munkások nem segítettek volna — mondja Dietrich, a termelőszövetkezet elnöke. — Százszázhatvan munkás dolgozott földjeinken a répaszedésnél.

A Gross Börnecke-i termelőszövetkezet tagjai és védnökei a tél napokat arra használják fel, hogy közösen kidolgozzák a termelőszövetkezet jövő évi tervét. A Nagema üzem pártvezetősége megvitatta, hogyan lehetne még fokozni az együttműködést és a dolgozó parasztok között végzett politikai felvilágosító munkát.

## BESZÉDES SZÁMOK

### a kapitalista országokban élő dolgozók és a gyarmati népek egyre romló helyzetéről

Moszkva. A »Pravda» a kapitalizmus — jogfosztottság, éhínség, háború — közös cim alatt több cikket és sok adatot közöl a tőkés országokban élő dolgozók és a gyarmati népek súlyos helyzetéről.

James Allen, az egyik cikk szerzője a többi között ezeket írja: Az utóbbi két évben a legnagyobb amerikai társaságok nyolc és tizenhét éves adatok szerint, elérték a 42 milliárd dollárt meghaladó évi szintet. Ez kis híján kétszeresen haladja meg az 1943. évi nyereségeket. A monopoliomok nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy még nagyobb mértékben kibővítsék a hadiipart, a kisebb nyereséget hozó közszükségleti cikkeket gyártó iparágak lesorváltása útján. E cikkek termelése 1952-ben 37 százalékkal alacsonyabb volt mint 1950-ban.

A monopoliomok áldozatai a farmerok is. 1947 és 1952 között a farmernek reáljövedelme 30 százalékkal csökkent. Az egyes adók a második világháborút megelőző időszakhoz képest több mint tizenkétszeresen növekedtek, — állapítja meg James Allen.

1939-ben az Egyesült Államokban az egy főre eső hadikiadások átlagosan 8,3 dollárt tettek ki. A koreai háború kirobbantása után 396 dollárra emelkedtek, az 1952-53-as költségvetési évben pedig már meghaladják az 500 dollárt.

A Bruckings intézet »Az Egyesült Államok lakosságának egészségi állapota» címmel szemlélt közölt, amelyben megállapítja: »Az amerikaiaknak a száma, akik krónikus megbetegedések, nyomorékká válás, továbbá komoly látási, vagy hallási zavarok következtében elvesztették munkaképességüket, elérte a 28 milliót.»

### A demokratikus német sajtó vezető helyen közli, hogy a győri vagongyárat Wilhelm Pieck-ről nevezték el

Berlin. (MTI) A demokratikus német sajtó vezető helyen ad hírt arról, hogy a győri vagongyárat az üzem dolgozóinak Rákosi elvtársához intézett kérése alapján, Wilhelm Pieckről, a Német Demo-

kratikus Köztársaság elnökéről nevezték el.

A demokratikus német lapok ezzel kapcsolatban újra rámutatnak a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság közötti szoros barátság elmélyülésétől.

## Az oroszok új... Ahol...

### Ahol...

Géppalloságaink nem... azért, hogy... rülletnek sok olyan... amely adása maradt... terve teljesítésével. A... között találjuk az or... mást is, amely évi... százalékra teljesítette... vét pedig csak 86 sz... számokat vizsgálju... is tünik olyan nagy... ra átszámítjuk, bizo... terület, ami azt jele... 1953-as évben ezen a... val kevesebb lesz a... lemaradásért felelős... vezetősége, szakszerve... kevesebb felelősség... szervezetre sem. A... nem töltötte be teljes... irányító, az ellenőrző

A pártszervezet ne... a határozat végre...

Nagyban megmutat... bizakodottság jele is... son. A tavaszi és n... teljesítették, de keve... az ószi tervek végrel... bizonyítja az is, hog... lökkel való foglalkoz... rós a géppalloságon. V... rán ősszel volí egy n... közet, azóta is hallga...

### Sürgős intéz...

Súlyos mulasztások... elmúlt évben a mező... pek kijavításánál a me... I. számú Gépjavitóba... lalkoztunk akkor la... Megirtuk, hogy tart... ról, hogy a vállalat... kát készíti, hogy kapu... kanélküliség van az... dolgozók hol itt, hol... nek, mert nincs rószú... biztosítva. Természe... kájukhoz mérten kev... tük is. Megirtuk, hogy... mindezeket a hiányo... üzemből lévő tarthat... tokért elsősorban ma... igazgatója, Falusi T... lölös.

Mi történt a cikk... után, vajon történt-e... zonyára sokan arra go... a vállalat vezetősége... husi Lajos, a vállalat... is változtatott hany... és igyekezett megszű... nyosságokat. Erre vá... zók is. Nem ez törté... továbbra is ugyanúgy... moderben, azaz, hogy... Mit tettek a felettes... lyett, hogy felelősé... na Falusi Lajos igaz... tölték a jó munkájáért... demerendot kapott(?)... azért, mert Falusi I... tartja be a párt és a... nés határozatát(?)».

A minisztertanács... rögzíti, hogy a műve... melyi felelősé üzem... vezetője csak a vele... megállapodás alapján... Vajjon, hogy van ez... Gépjavitóban? Nyilv... vol a vállalat vezető... művezető feje felett... kerülésével technológ... kat ad. Ennek tudh... nines szervezetségi az... az is, hogy dolgo... elegendő munkájuk. A... nyosságokra ismételt... pártszervezet Falusi I... figyelmét. Hogy foga... gozta tovább hanyag... tolt az 1952. éves t... bészt. Gátolta azt, hog... hónapra beütemezett... készülhetett el időre... van abban, hogy az... dasági munkában me... radt. Üzemében olyan

Az orosházi gépállomás tapasztalataiból:

Ahol elhanyagolják a nevelőmunkát — lemarad a tervteljesítés!

Gépállomásaink nem tevétek meg mindent azért, hogy az 1952. évi tervüket teljesítsék. Megyénk területén sok olyan gépállomás van, amely alosa maradt államunknak terve teljesítésével. A hátrahagyottak között találjuk az orosházi gépállomást is, amely évi tervét csak 90,9 százalékra teljesítette, az évi tervét pedig csak 86 százalékra. Ha a számokat vizsgáljuk, talán nem tűnik olyan negyennek, de ha holdra átszámítjuk, bizony hatalmas terület, ami azt jelenti, hogy az 1953-as évben ezen a területen jóval kevesebb lesz a termés. Ezért a lemaradást felőlő a gépállomás vezetője, szakszervezője, de nem kevesebb felelőség hárul a párt-vezetőre sem. A párt-vezető nem töltötte be teljes mértékben az irányító, az ellenőrző szerepét.

A párt-vezető nem harcolt a határozat végrehajtásáért

Nagyon megmutatkozott az elhanyagoltság jele is a gépállomásban. A tavaszi és nyári tervüket teljesítették, de keveset gondoltak az évi tervük végrehajtására. Ezt bizonyítja az is, hogy a néprévélőkkel való foglalkozás nem ismerős a gépállomásban. Valamikor korán ősszel volt egy néprévélő értekezlet, azóta is hallgatnak róla. Po-

dig nagy szükség volna a felvilágosító munkára, hiszen sok fiatal dolgozó van a gépállomásban, akiknek a nevelése a gépállomás párt-vezetőjének a feladata. Jól tudja a dolgozó, akik oda kerültek, nem mindjárt szocialista, öntudatos emberek, ezeknek nevelésre van szükségük és

nevelést osakis a párt-vezetőtől várhatnak

Azon a területen, ahol a párt-vezető jól dolgozik, ott mutatkoznak eredmények. Pl. Komoczi Sándor elvtárs brigádjára 139 százalékra teljesítette tervét. Komoczi elvtárs, pártbizalmi, elbájosított a hozzá beosztott traktoristákkal és elmondta, hogy a terv törvény, amit tűzön-vízen át végre is kell hajtani. Ezt sikerült is elérniük. A brigádban belül a gyengébb traktoristákat úgy osztotta be, hogy azokat a felelősök, akik és munkamódszereket átadják. Fehér György elvtársnak igen rossz volt a munkához való viszonya. Komoczi elvtárs mint bizalmi elbájosított vele, a taggyűlésen bírálta. Addig csak 55 százalékra teljesítette tervét, majd elgondolkodott rajta és később már a 75-80 százalékat is elérte.

Komoczi elvtárs foglalkozott a káderek nevelésével is. Brigádjából három elvtársat küldött különböző iskolára, akikkel nem is volt szöveg, valamennyien megállták a helyüket.

A másik nagy hiba az, hogy

a verseny értékelésével sem foglalkoztak

Ez nagyban hozzájárult a terv nemteljesítéséhez. Az egymás közötti verseny is elmaradt a gépállomásban. Nem kis feladat hárul a gépállomásra az 1953-as évben. Még most fel kell készülni a terv eredményes végrehajtására. De ezt csak úgy tudják elérni, ha a főmegkezdést kiépítik. Ennek egyik előfeltétele a néprévélőhálózat kiépítése, azokkal való rendszeres foglalkozás.

Marcolni kell

még most a féli gépjavitási terv maradéktalan végrehajtásáért. A féli oktatást úgy szakmát, mint politikai színvonalban is javítani kell. Nem lehet megengedni azt, hogy a politikai oktatás lemorogdadjon, mint az utóbbi időben megmutatkozott. Mindezen hiányosságok maradéktalan felszámolása eredményezheti csak az 1953-as évi feladatok 100 százalékos teljesítését. Csepőkő Elek

Sürgős intézkedést a Békésmegyei I. sz. Gépjavitó ügyében

Súlyos mulasztások történtek az elmúlt évben a mezőgazdasági gépek kijavitásánál a békésmegyei I. sz. Gépjavitó vállalatban. Ezzel foglalkozunk akkor lapunkban is. Megirtuk, hogy tartatlant állapot, hogy a vállalat selejtes munkát készít, hogy kapun belüli munkakültség van az üzemben. A dolgozók hol itt, hol ott oshöngenek, mert nincs rászükre a munka biztosítva. Természetes, így a munkához mérten kevés a keresetük is. Megirtuk azt is, hogy mindezeket a hiányosságokat, az üzemben lévő tartatlant állapotokért elsősorban maga a vállalat igazgatója, Falusi T. Lajos a felelős.

Mi történt a cikk megjelenése után, vajon történt-e javulás? Bizonyára sokan arra gondolnak, hogy a vállalat vezetősége, de maga Falusi Lajos, a vállalat igazgatója is változtatott hanyag munkáján és igyekezett megszűntetni a hiányosságokat. Erre vártak a dolgozók is. Nem ez történt. A munka továbbra is ugyanúgy ment a régi mederben, azaz, hogy rosszabbul. Mit tettek a felelős szervek? A helyi, hogy felelősökre vonták volna Falusi Lajos igazgatót, kitüntették az új munkájáért. Munka érdemrendet kapott(?). Bizonyára azért, mert Falusi igazgató nem tartja be a párt és a minisztertanács határozatát(!).

A minisztertanács határozata leközlíti, hogy a művezető egyezményi felelősé üzemének, a vállalat vezetője csak a vele való közös megállapodás alapján intézkedhet. Vajon, hogy van ez biztosítva a Gépjavitóban? Nyilván sehogy, mivel a vállalat vezetője átnyul a művezető feje felett, annak megközelítésével technológiai újításokat ad. Ennek tudható be, hogy nincs szervezottség az üzemben és az is, hogy a dolgozóknak nincs elegendő munkájuk. Mindezen hiányosságokra ismételt felhívta a párt-vezető Falusi Lajos igazgatót figyelmét. Hogy fogadta ezt? Végezte tovább hanyag munkáját. Gátolta az 1952. évi tervük teljesítését. Gátolta azt, hogy a december hónapra beütemezett 80 erőgépből csak 17 készült el. Vajon hogyan biztosítja a Gépjavitó Vállalat a tavaszi mezőgazdasági munkák elvégzéséhez a dolgozó parasztság részére a jól kijavitott gépeket, ha így végzik munkájukat? Sehoggy, mivel az elkészített

gépek sincsenek teljesen készen. — Nincs munkalap — ezt hallani az üzemben. A dolgozók általában uton vannak, párperces munkalapért órákat szaladgálnak. És ha mégis van? Akkor meg az anyag hiányzik. Aludalmas gép az üzemben, hogy éjszakai műszakban a dolgozóknak hajnalban már nincs munkájuk, nem biztosítják rászükre a műszakiak sem. Ezzel keveset törvődik maga a gyártásvezető is, aki elárulhatjuk, az üzem szakszervezeti titkára. Becsükköz szemmel járt Falusi igazgató és nem vette észre, hogy a MEO-sok átvesznek a dolgozóktól sokszor nem megfelelően elkészített munkát. Az esztorgályostól kapott munkán néha még órákig beszélgetnek a dolgozók. Olyan eset is előfordul, hogy az összeszerelt gépen a dugattyúból hidegvággal vések le egy-két millimétert. Az anyagmosó-olajedényt nyílt faszén tűzön melegítik? Ez a hanyagság már életvesztésre a szabotálásnak. Jó lenne, ha gondolkoznának azon az üzemben: mi lenne, ha egyszer lángrobbanna az egész, mennyi kár számlálhatna abból néprévélőnknek.

Azért, hogy a Gépjavitóban a vállalat igazgatója részéről ilyen megokolatlan hiányosságok állnak fenn, felelős az üzemi párt-vezető is, felelősök az üzem kommunisztái is. De nem kisebb felelőség terheli ezért a Városi Pártbizottságot is, mivel nem néztek kellően utána Falusi ügyeinek. Nem figyeltek fel arra, hogy Falusi semmibeveszi a párt és a dolgozók javaslatát. Tanulság ebből az, hogy az illetékes felsőbb szervek is megfelelően nézzenek utána a Gépjavitóban folyó munkának és mielőbb alkalmazzák a felelőségrevonást Falusival szemben, aki megalkuvó módon hátráltatja az üzem munkáját és fejlődésünket.

Nagy Imre. Mi a helyzet ma? Semmivel sem különb, sőt minden rosszabbul megy, mint azelőtt. Vajmi keveset tett Falusi, a vállalat igazgatója azért, hogy az udvaron lévő sártenger megszűnjön, ami nagyban akadályozza a dolgozókat a termelésben és ugyanakkor tönkroteszi a dolgozók ruháját és egészségét is. A férdígtörő sártenger azonban semmi ahhoz a szervezatlenséghez, amely a műhelyeken belül uralkodik. Ez a szervezatlenség gátolta az üzemet terve teljesítésében. A decemberben beütemezett 80 erőgépből csak 17 készült el. Vajon hogyan biztosítja a Gépjavitó Vállalat a tavaszi mezőgazdasági munkák elvégzéséhez a dolgozó parasztság részére a jól kijavitott gépeket, ha így végzik munkájukat? Sehoggy, mivel az elkészített

Az új tagkönyveket átadó taggyűlések tapasztalataiból

HELYES:

...hogy a rózsási állami gazdaság üzemi párttitkára az új tagkönyv átadásakor a párttagoknak megmondja hibáikat, hogy mi az, amin elsősorban változtatniuk kell. Bírálja eddigi munkájukat, röviden és megmondja az elért eredményeket.

...hogy a szarvasi tűzoltók párttitkára az ünnepi taggyűlésen a beszámolóban nemcsak általánosságokról beszélt, hanem foglalkozott a kommunista helytállással, példamutatással, a pártiagság kötelezettségeivel és valamennyit helyi példákkal ilmasztotta alá.

HELYTELEN:

...hogy a mezőkövesházi járási pártbizottság csak vastagpédben közölte a mezőhegyesi gépjavitó párt-vezetővel, hogy taggyűlést tartanak. A tagkönyveket is csak félőfn délben vitték le. Hétfőn délben volt pártbizalmi értekezlet. Így a párttitkárnak sem volt ideje felkészülni és a beszámolót helyi adatok nélkül készítette el.

...hogy a rózsási állami gazdaságban a taggyűlést megelőző időben a járási pártbizottság brigádmunkával lekötötte az ottani üzemi párt-vezetővel vezetését. Így a titkár csak délután 4 órakor kezdett hozzá a beszámoló elkészítéséhez.

A takarmánykészletek helyes felhasználásával az állatok jó átteleltetéséért

Aprítsuk fel a szalastakarmányokat, ezzel fokozhatjuk az értékesítést

Az állattenyésztés és a takarmánykészítés fejlesztéséről szóló határozat előírja, hogy szélesebb körben kell alkalmazni az elenjáró szovjet módszereket. Értékes takarmányokká kell tenni az eddig értéktelen szalmafeleket is.

Állattalományunk átteleltetésének alapfeltétele, hogy a rendelkezésre álló takarmányokat megfelelőképpen osszuk el. A szálás, nedvítés és abraktakarmányok gazdaságos felhasználását, értékesítését csak a helyesen végzett előkészítés, feltárás teszi lehetővé. De nem minden takarmányt fogyasztanak egyformán szivesen az állatok. Egyes takarmányok sok rágiást igényelnek, ami az állattól egészségesen kíván. Ez pedig rontja az ilyen takarmányok kihasználását.

Nem közömbös, hogy a takarmányokat milyen állapotban etetjük állatainkkal. Szükséges, hogy az etetés előtt a takarmányokat megfelelő módon előkészítsük. Csökkenünk a rágiási munkát, javítsuk a takarmányok ízletességét. A jól előkészített takarmányt az állat szivesebben fogyasztja, mivel ízletes és könnyebb emészthetőségénél fogva nagyobb százalékban is értékesül, fokozza állattalományunk termelékenységét. Fontos, hogy a takarmányokat felaprítsuk. A felaprított szalmafeleket pácolásnál, füllasztásnál, feltárásnál könnyebben megpuhulnak, így könnyebb az állatok emésztési munkája. A szalma felaprításához használjuk fel a szeszkavágó gépeket. Ezért hozunk rendbe minden gépet, hajtsuk szeszkavágókat. A kézi hajtású szeszkavágókat pedig alkítsuk át géphajtásra. A szalma-szeszka készítésénél vigyázzunk ar-

ra, hogy túl rövidre, vagy túl hosszúvá ne vágjuk. A szarvasmarha és ló részére két és fél, három és fél em, juh részére mástól, két és fél em hosszúra vágjuk a szalmát. Szénaféleket a szarvasmarhák és lovak részére 3-5 em, sertések részére készített jómínőségű szénaféleket egy em hosszúra szabad csak venni, a baromfiak részére 0,5 em-nél hosszabbra nem szabad aprítani a szénát.

A szénaféleket nemcsak szeszkálni lehet, hanem darálni is széneliszté. Egy kg jómínőségű pillangos szénából készített szénaliszttal 0,8 kg szemestakarmányt helyettesít. Egy kg lucerna liszt 1 kg korpaival egyenlőértékű takarmány.

A borjúk és malacok részére a szénaliszttel háromhetes kortól kezdve adagolhatjuk, naponta öt dkg-t. A választott malacoknak 20-40 dkg-ot, a sülőknek 40-90 dkg-ot adhatunk. Ezzel a sortelnevelés költsége lényegesen csökken.

A takarmányokat elkészítés előtt földtől, homoktól, idegen anyagoktól, romlott részekelt meg kell tisztítani. A föld, homok, romlott takarmányrészek, mérgező anyagok emésztési bántalmakat (hasmenést) idézhetnek elő, az idegen tárgyak meg az állatok olhullását okozhatják.

A minisztertanács határozatát csak úgy tudjuk megvalósítani, ha övjük állataink egészségét és biztosítjuk azoknak telén is a szükséges tápértékű takarmányt. Most a tél folyamán legfontosabb feladata az állattenyésztési szakembereknek, állatorvosoknak, hogy segítsék szak tudásukkal az állattenyésztőket.

Pataj Mihály, MTVB állattenyésztési csoport vezetője

ILLETÉKESEK FIGYELMÉBE!

Amire ügyelni kellene az Állatforgalmi Vállalatnál

December közepé táján városunk begyűjtési osztályán jártam, ahol két asszony és egy lány az egyik kartárstól eligazítást kapott, hogy melyik kulák maradt el az állatbeadási kötelezettségével. Amikor ezeket hallottam, nem akartam himni a fülemnek, hogy a jelenlévő lány kulákot akar elszámoltatni, hiszen maga is egy kulák lánya. Patáki Bálintné, aki a Szentesi-u. 27. szám alatt lakik. Erreklédtem, hogyan került ez a kuláklány az Állatforgalmi Kibendeltséghez, ho-

gyan vehették fel. Ott arra hívatkoztak: nem tudták, hogy kuláklány, különben is a megyei központjuk vette fel.

Ugy gondolom, helyes lenne, ha a jövőben alaposabban körülnéznének a felvételknél és megkérdeznék az illetékes párt-vezetőt is. Hiszen, hogy is számoltatja el az osztálylenség a másik osztálylenséget?

Sipos József, Orosháza, városi tanács

Sipos elvtárs részvételé igen helyes. Az Állatforgalmi Vállalat megyei központjának sokkal nagyobb körültekintéssel kell kezelni a felvételeket, hiszen nem ez az első eset, amikor osztálylenség kerül a vállalat dolgozó sorába. Helyes lenne, ha megvizsgálnák, kit terhel ezért a súlyos mulasztásért a felelőség.

Néprévélő logo and text: NÉPRÉVELŐ ÉS PÁRTI TÁJÉKOZTATÓ SZÁMÁRA. Működésük feltétel az agitációs munkában

Vertical text on the left margin, partially cut off, containing various words and fragments of text.

# Tíz üzem művészeti csoportjának bemutatója Békéscsabán

Sok tetséssnylvánitástól és vidám kacagástól volt hangos vasárnap délelőtt és délután a békéscsabai színház nézőtere. A színpadon ömörködés folyt. A békéscsabai élelmiszeripari üzemek művészeti csoportjai mérték össze tudásukat, felkészültségüket, tehetségüket komoly, nagy sikerrel. Egy-egy tánc, jelenet és énekszám után a műkedvelők fogadkoztak jelentették ki: »Ezek biztosan bejárnak a döntőbe. A következő még jobb szám azonban megdöntötte a korábbi állítást. Csaknem egyenlő erők adtak itt találkozó győztesnek. A legjobbak kiválasztása nem kis fejtörést adott a bíráló bizottságnak. A közönség később annyira belemerült a megye minden tájáról összpontosított 17 színes, eleven és művészi műsorszám adta gyönyörűségbe, hogy szinte elfeledkeztek arról, hogy verseny folyik. Ugy elveztek, tapsolták és kacagtak az egyes műsorszámokat, mintha nem egyetűn időse és fiatal üzemi dolgozók, hanem hivatalos színészek táncoltak, énekeltek és szerepeltek volna a színpadon. Sokak ajkáról hangzott el az az ószinte kívánság, hogy ilyen találkozó gyakran kellene rendezni az országos versenyek között is.

Az élelmiszeri üzemek művészeti csoportjának bemutatója is azt bizonyította, hogy a művészeti csoportok mind nagyobb léptekkel haladnak a cél felé, amely elmozdosa a tágabb körökhöz és a hivatásos színészek és az öntevékeny művészeti csoportok előadásai között. A nagy mozgósító erő és tehetségű művészeti csoportok versenyre sok új szöveget, szíves akaratot és tehetséget hoztak felszínre. A népes létszámú csoportok a azok öltözeti viszont azt bizonyítják, hogy az üzemek vezetői mind többet törődnek üzemik kulturális munkájukkal. A Sarkadi Cukorgyár például százezer forint költséggel kulturtermet avatott Száhn elvtárs 73. születésnapján. A művészeti csoport addig va-gonokban és külön-külön szobákban tanult, próbált. Most ottggy női énekkarral, népes színtársul, 16 tagú tánc-csoporttal és nyoltagú zenekarral vett részt a bemutatón nagy sikerrel. Az Orosházi Malom jobbára idősebb dolgozókból alakított rigmus-brigáddal és színtársul-cso-

porttal lépett fel. A »Kádár bácsi de-tekas« című bányászjelenet szereplőinek nem kellett maszkot viselni, idős asszony és férfiak alakítottak átélten, élethűen.

A Mezőhegyesi Cukorgyár fiatal dolgozó is kitették magukért a bemutatott táncokban és jelenetekben, amelyet jól választottak ki és komoly elismerés közepette adtak elő. Különösen kitűnt tehetségével Medve Zsuzsa és Mészáros Antal a DISZ életét bemutató »Öröm és boldogság ma fiatalnak lennie« című jelenetben. A megyei Allatforgalmi Vállalatnál negyvennyolcan dolgoznak a mégis harminctagú, komoly énektel-mükével, jó hangnnyal rendelkező kö-rüssal, hattagú frissen és úden táncoló tánc-csoporttal s nyoltagú színtársul-csoporttal a bemutatón. Az ország-házi Baromfiértékesítő Vállalat saját-gyűjtésű »Falusi bandázó« című népi játékkal és 15 tagú rigmus-brigáddal sze-repelt. A békéscsabai István-malom sok devút fakasztó, vidám és találkozó színdarabot betanuló színtársul-csoporttal és nyoltagú tánc-csoporttal vett részt a bemutatón. A művészeti csoportok II. országos versenye a b-csabai Tejipari Vállalatnál, a gyulai Husángyárban s a bé-késcsabai Barneválnál mozgósított legke-ve-sebb dolgozó kulturális munkára. Előbbiek csak három-három szereplőt foglalkoz-tató jelenettel, utóbbi pedig csak tánc-csoporttal vettek részt a versenyben.

A fentiek há képet adnak a bemutató hatalmas méretéről. A sikert bizonyítja a közönség kívánsága, hogy mind több ilyen bemutatón rendezzenek verseny után is. Hosszu ideig nem felejtik el a ki-váló alakításokat, köztük a gyulai Hus-ángyár színtársul által előadott »Mély-színű« című jelenet izgató-erős élethűen ábrázolt Bak Jósikáját, az István-malmiak által bemutatott »Gombaszabó« több sze-replőjét, elsősorban az anyagbeszerzőt s a szállódavezetőt. Sokáig megmarad emlékezetekben a Sarkadi Cukorgyár »A béke hadserege« című jelenetéből az öreg Peters révkalóz jó alakítása. És így tovább a többiek. A nagy élmények azonban nem mostak el a felmerült ki-sebb-nagyobb hibáikat, amire fel kell fi-gyelniük a művészeti csoportoknak és tendületlen szorgalommal tovább ki-jávitaniuk a rendezés élettel való telítését. Kérdjenek minden mesterségség ellen,

ami bár kismértékben, de megmutakoz-tott a nemcs vétkelődés közben is. Az István-malom színtársulát közül egyesek csaknem surolták a ripacszkodás határát.

Az meg egyenesen megengedhetetlen volt, hogy az egyik szereplőn (Kovács Klára alakításán) undorító módon széj-fel nyílt-a sícces szoknya. Az ilyen öltö-zet még utána sem való, nemhogy színpadra. Az öltözettel általában líba volt a tánc-csoportoknál is. Az egyes kul-turális feladatok felelőseinek arra, hogy a tánc-csoportoknak korláti véseletet szerezzenek be, inkább a férfi-tarka, a magyar népi viseletű ideggy, rikító ruhákat választják. A táncok közül többet csak elneveztek »döncölés« és »békés-táncnak«, motívumai azonban innen-on-nan öszekapkodottak voltak. Sokkal na-gyobb gonddal kell özteni népi hagyomán-yainkat, mert az e téren megmutat-kozó minden lelkiismeretesség a végén a népi öltözét és tánc elkorcsosodáshoz vezet.

Komoly hibának kell felőni, hogy a csoportok műsorszámában — a Sarkadi Cukorgyár kivételével — nem mutaták be és nem leplezték le az ellenségét, a klerikális reakciót, a jobboldali szociá-lizmusokat. Tíz üzem csoportja közül pedig mindössze csak kető adott elő rig-must (Orosházi Malom, oro-sházi Bar-nevél) a bemutatón. Ez fényes tükör-képe annak, hogy üzemünkben még nem fordítanak nagy gondot a belső agitá-cióra, amelynek egyik leghatásosabb for-mája éppen a rigmus-brigádok állandó szerepelése. Az Orosházi Malom kul-turális feladatok elmondotta, hogy a náluk rendszeresen működő rigmus-brigádnak nagyrészt van abban, hogy üzemük már háromötben nyerte el az ézen címet s jóval határozottabban teljesítették az el-múlt évi tervet. Míg a bemutatón is bűz-ken énekeltek élenjáró dolgozóikról: Kovácsnéról, Malik Józsefről és a Sár-ki brigádról. Az üzemi kulturális feladatok és csoportok számos köveendő példát lá-tak a bemutatón, számos új tapasztalattal gazdagodva térhetnek vissza üzemükbe. Gyümölcsözősek ezeket a kulturális színműveleket, a dolgozók nevelése, a tervteljesítés, a jólét fokozása, a béke megvédése érdekében.

# Aki először látta meg a Jupiter holdjait

Közel három és fél évszázaddal ezelőtt Galileo Galilei olasz fizikus és csillagász az ég felé fordította a világ legelső csillagászati távcsővét és rögtön az első alkalommal korszakalkotó felfedezést tett.

Ki volt Galilei? Miért korszakalkotó felfedezése? Galileo Galilei 1564 február 15-én született Olaszországban, Pisa városában. Atyja szegény nemes volt, zenész és matematikus. Az ifjú Galilei tudása és kiváló megfigyelőképessége már gyermekkorában kibontakozott. Szülei kívánságára orvosi tanulmányokat folytatott, de nagy matematikai tehetsége és a nárai kérésére eredményeképpen atyja beleegyezett, hogy matematikát és filozófiát tanuljon. Már diákkorában jelentős kutatásokat végzett: felfedezte az inga lengésének törvényszerűségeit. Később Pádovába került és itt több új felfedezéssel gazdagította a tudományt.

Fontos céljának tekintette korá legfontosabb világszemlélet elméletének, a kopernikuszi, úgynevezett heliocentrikus elméletnek fizikai és matematikai bizonyítását. (Kopernikusz lengyel tudós elmélete szerint nem a Föld a világmindenség középpontja, amely körül a Nap és a csillagok és a bolygók keringenek, hanem a Föld a Nap bolygórendszerének egyik tagja csupán.) Galilei felfedezte a róla elnevezett távcsőveget. (Ma is használjuk ezt a fajta színházban.) Műszereivel a csillagos eget figyelgette.

1610 január 7-én éjjeli egy órakor a Jupiter felé irányított távcsőve-mel és a bolygó mellett megpillantott három csillagocskát — írja. További viz-gálatai eredményeképpen így ír:

»Mindezek alapján kijelenthetem hogy a Jupiter körül négy kis-csiny gösteg kering, mint a Merkúr, Vénusz és a Föld a Nap körül. Ezeket a szavakat 1610-ben megjelent »Csillagos hűnők« című könyvében írta.

Ez a felfedezés több más csillagászati felfedezéssel együtt bizonyította Kopernikusz korszakalkotó, forradalmi tudományos elméletét.

Galilei pontos megfigyeléseinek eredménye: tagyozó tudományos érvelés, rámutatott az új világszemlélet, amely az elméletből fakadt, elbontásban állott az egyház és a szentírás tanításával, — a klerus haragra lobbantotta, 1616-ban a firenzei érsek tanácskozára hívta össze papjait, hogy határozzanak az új tanok ellen. Lodovico Colombo a szentírásból vett érvekkel hadáozott a Föld forgása ellen. A támadások egyre sürűbben és hevesebben jöttek. Galilei egyházi ítéletek elé viszik. Hosszú percek és meghurcoltatások után az új tanokat eltiltják. A nagy tudóst elvezetik szentjánai időre eltiltják. A tetelened, vak aggyástán a klerus sok éven át megthetete.

Illegálitásban dolgozott tovább, noha szemeilága elvesztése miatt további csillagászati megfigyeléseket végezni nem tudott.

1642 január 8-án hunyt el. Fián, menyén és két tanítványán — Torricelli és Viviani — kívül ott állott a ravatal mellett az inkvizíció két megbízottja is, akik halála után sem távoztak Galilei közeléből.

»A tudomány fejlődése során, nem kevés bátor embert tud felmutatni, akik megtörték a régi hatalmát és megalkották az újat, minden akadályt legyőzve, mindenek ellenére. A tudomány a férfiaknak, mint Galileinek, Darwin-éknak és sok másnak nevé mindenki ismeri« (Sztálin).

E pompás szavak kimerítően jellemzik Galilei bátor harcát, azt a harcot, amelyet az új tudomány megalkotásáért, a tudományos világszemléletért vívott.

Magyar Természettudományi Társulat Csillagászati Szakosztály.

# Viharsarok Népe SPORTSA

## Róla vesz példát az üzem többi sportolója is...

Házi István, a Sarkadi Cukorgyár Kinizsi Sport SE kiváló labdarúgója. De nemcsak a sportonálán állja meg a helyét, hanem a termelőmunkában is. Január 3-án jó munkájáért sztabánovista oklevéllel tüntették ki és 300 forinttal jutalmazták. Házi István részvevő a sportolók részére tartott előadásokon; ott

vette át a sportolók műsorszámát, és a hulta meg, hogy a sport és a munka be-sület és dicsőség dolga. Az üzem többi sportolója is példát vesz róla. Igye-keznek minél többet tanulni tőle és úgy dolgoznak, hogy minél több meg-haj-ják őt is a sztabánovista oklevéllel.

## röplabda

Az elmúlt vasárnap zajlottak le a városi (B) röplabdatorna küzdelmei Békéscsabán, az Építőipari Technikum tornatermében. A kiemelt nélkül szép mérkőzések közül kiemeljük a szlovák gimnázium—Dózsa, Lokomotív II.—Építők II., Dózsa—Kinizsi, Építőasztalos—Szlovák gimn-mérkőzéseket, melyek elérték a megyei találkozó szintjét is. Különösen szép eredményekkel bíztak a fiatal játékosok energikus szereplése.

## Egyesületi hírek: Jól sikerült szor-zató vacsorát rendezett a Bes. Építő Sportkör Szilveszterkor.

Megjelentek a sportkör összes sportolói, továbbá az MTSB és VTSB képviselője. Sajban András sportkör elnök röviden beszámolt az elévzett munkáról. Kitérte az egyes szakosztályok működését. A legjobban működő szakosztályok voltak a múlt évben: az ökölvívó, kézilabda és a labdarúgó szakosztály. A hangulatos estén a sportolók sokáig maradtak együtt és elbeszélgettek az elmúlt évad leg-tosabb mozzanatairól, mérkőzéseiről. Az este rendezői elérték céljukat: a vezetők és a játékosok közelebb kerültek egy-máshoz.

## A torna végeredménye:

1. Szlovák gimnázium.
2. Dózsa (Tűzoltók)
3. Lokomotív II
4. Építők II.
5. Kinizsi.
6. Építőasztalos.

## Sakk

Az elmúlt napokban Békéscsabán a legfiatalabb magyar sakkmester ömöl-tánt tartott Huszonkilenc ellenféllel vete fel a küzdelmet és megnyert 13 játszmát, döntetlen 8 és vereség 3 játszma. Eredménye kitűnőnek mondható, ugyanis a Békéscsabán járt magyar sakkmesterek közül egy sem ért el ilyen magas szá-zalékos eredményt. A mester ellen győztek: Tószögi Pál, Ancsin Mihály (Békéscsaba) és Kocsis (Gyuláról). Döntetlen-évek tel: Szeles, Kőcze, Fodor, Gajla, Erdős, Buzás, Leszók és Söbester.

Az MHK a szocializmus épít-sének, a béke megvédésének fontos fegyvere.

# SPORT Villám

A békéscsabai Dózsa (Rendőrség) Munkaerő-tartalékok, Vörös Meteor sportkör »elfelejtette« elküldeni röplabda-csapatát a január 4-i tornára. A sportkörök felelős vezetői nézzenek utána, hogy kit terhel ezért a mulasztásért a felelősség.

Városi Testnevelési és Sportbizottság.

## Rádió

Jan. 7., szerda  
Kossuth Rádió

- 6.00 Falurádió. 1. Gazdakalendárium.
- 2. Minden géppalomon fontos feladat a gépjáratás. 3. A szíves tragédia használata. 4. Gergely bácsi meggyarazza... 11.30 Németország egységért. Versek. 11.40 Szovjet operák. 12.30 Szend-lay László és zenekara. 13.00 Szimfonikus szüvet. 13.30 Szovjet zeneszerzők dalai-ból. 14.15 Fröss Klára zongorázik. 14.30 Hangverseny az ifjúságnak. 15.00 Uttörő híradó. 15.30 Francia beledalok. 15.50 Bodalmi mäsör. 16.20 Ajándékutörő a hődmözvőváros-színház új iskola tanu-lóinak. 17.15 Polkák. Hangl. 17.30 A békéscsabai országos rádió. 17.45 Sziv küldi szívnek szívesen. 18.10 Építőipari dolgo-zók előadása. 20.00 Tíz perc kulpolitika. 20.10 Egy falu — egy nota. 20.35 Részlet: Egy fedél alatt c. regényből. 21.00 A magyar rádió szimfonikus zenekara. 22.25 Magyar, cseh, lengyel népi muzsika. 23.30 Bethoven: A-dúr szonáta.

Petőfi Rádió

- 7.00 Keletgök. 7.35 Hanglemez-ek. 8.00 Zenei hangverseny. 9.00 Gordonkai-vek. 9.20 Lestyán Sándor beszélgetése atörökkel. 9.40 A Gyermekekrádió mäsora. 11.00 Hanglemez-ek. 15.00 Ekel és Moso-ny operáiból. 15.30 Szovjet és népi demokrátiás híradó. 15.45 Hanglemez-ek. 16.30 A nemzeti függetlenség zászlaja alatt. Előadás. 16.45 Rohmann Henrik hárfázik. 17.10 Versek Koreáról. 17.30 Csárdások, népdalok. 18.45 Tánccene. 19.35 Részletek a Blaháné c. daljátékából. 20.00 Bartók dalok. — Épül a kommunizmus — épül a szocializmus. 22.00 Verdi-operákból.

Január 8. csütörtök  
Kossuth Rádió

- 6.00 Falurádió. 1. Gazdakalendárium. 2. A szövetkezeti demokrácia kifejlés-tével nagyobb eredmények születnek.

## VIHARSAROK NÉPE

MDP Békéscsabai Pártbizottságának lapja.  
Szerkeszti a szerkesztőbizottság.  
Felelős kiadó: Nagy Antal.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szátnai-ut 7. I. emelet.  
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-76.  
Békécsi Nyomda, Békéscsaba.  
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

3. Hogyan próbálja a klerikális reakció a dolgozó parasztság tanulását elgáncsolni? 11.30 Új munkacso. Elbeszélés. 12.30 Dalok a népek egyetértéséről. 13.00 Szó-rakoztató zene. 14.15 A Rádió Gyermeke-nyiség mäsora. 14.30 Bolgar forradalmi dalok. 15.30 A határ mentén. Elbeszélés. 16.00 Kelenen két a nap. Hangl. 16.30 Előadás az 1919-es kommunista mártí-rokról. 16.45 Vidám hanglemez-ek. 17.00 Kulpolitikai kérdésekre válasz. 17.15 Az Ifjúság Hangja. 17.35 Jó munkáért szép muzsikát! 18.00 A néphadsereg híradója. 20.10 Vashól való vár. Zenés mesejáték. 22.35 Hanglemez-ek. 23.00 Esti szórakoz-tató zene.

## Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Felhős, ködös idő, sokfelé haveső, eső, a hegyeken havazás. Mérsékelt, később élén-kebb légáramlás, az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet állg vátozik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: ma reggel minusz 2, plusz 1, délelben 1—4 fok között.

## HIREK

— MEGHÍVÓ! Békés Megye Taná-csa VB IX. Közlekedési Osztálya a szállítással kapcsolatos problémák ügyében 1953 január 9-én délelőtt 9 óráig kezdettel Békéscsabán, a MÁV szakszervezeti helyiségben, Vécsey-u. 201 sz. alatt egynapos tanfolyamot tart. Felhívjuk a vállalatok, közlekedéi, kien-deltségek, földművelés-vevőket, stb. szállítási felelősét, hogy ezen a tanfolya-mon oktetlenül jelenjenek meg, ahol is ez ügyvel kapcsolatos gyakorlati teendők ismertetéssel utmutatást kapnak; ho-gyan oldják meg helyesen feladataikat.

## MOZI

- SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Január 1—7-ig: »Acceliónak«
- BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Január 1—7-ig: »Szerelemi bajtala«
- TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Január 7—9-ig: »Különös házasság.«
- PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Január 1-7-ig: »Igy győztünk az olimpián«
- PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Január 1—7-ig: »Vihar...«
- BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Január 8—13-ig: »Eladó lány.«

## Apróhirdetések

Iljót keresünk megvételre. Cím a békéscsabai kiadóban.  
Középfokú jogosítvánnyal rendelkező gépkocsivevő vidékre is elhelyezkedne. Cím a békéscsabai kiadóban.  
Eladó egy üzemképes Diamant gyártmányú, 6 lóerős bulgár motor, Gyoma, VII., 261 szám.  
Eladó Békéscsaba, Menjászki-utca 10 sz. alatt jóállapotban kis kézi lapos stráfkösi levehető oldallal.  
Gépkocsivevő elhelyezkedne tízéves gyakorlattal, szakmástitott igazolvánnyal, Orosháza, Huba-u. 10.

## Szalmát

minden mennyiségben legmagasabb áron, fuvardíjtérítéssel vásárol a Szelestenyészti Vállalat, Békéscsaba, Kigyósi-ut.



# Induljunk ha...

A napokban jelentős országunk Elnöki Távnyerejű rendeletével állami begyűjtésről, hasonlóan az elmúlt mányunk időlen tud-dolgozó parasztságunk szövetkezteinknek, losz a beadási kötelez-nak a teljesítésére, ségi munkák beindu-most az éves tervvel fel tudjanak készülni a beadás teljesítés megmutatása azt, hogy gozó parasztságunk megőrtette a beadás fontosságát, látja, ho-po van annak abban gunkban az új üzem nek, hazánkat onne-utak, vasutak, távve-zék be. Ez segíti, állami gazdasági, g-ponta kapják a leg-gépeket, amelyek te-zetünk tagjait. Ez parasztságunkat az ar-vényápolásig, az ar-karitásig szinte vala-gazdasági munka vé-tik. Megyénk gépél-áddig is, 1953. évi, éves tervünk anyai lesz, hogy me-közésgébe 28—30 tral-pek munkája nyomá-terem a föld, megs-tól-vakulásig való m-jut a pihenésre, a sz-

Az új begyűjtési-son keresztül termé-ink tagsága, dolgozó-estlekvő részesevé v-átformálásának, bizto-bőséges árukeszletben legyen, hogy a speku-piac, az elmúlt évihe-vezőtlen időjárás ne-sa dolgozóink, saját-ges ellátását. A ter-kibontakozó szociális-kodásunk szerves rés-va van az élelmisz-egazdasági eredetű n-ségletünk biztosítás-termetl javak igazsá-rinti elosztásának sz-velőitjük meg azon-új begyűjtési rende-kon a főbb alapelve-mint a tavalyi. D-módsol a beadás n-gyelembe véve a té-bíró képességet. Kor-ról-évre növekvő kor-zegtséget ad megyén-rasztságának, a gép-trágyaellátás, minősé-gtatás, termelési, ten-lási szerződéseken és-don keresztül. Számi-lát a rendelet ter-teink, dolgozó parasz-dését, azt, hogy ezek-ken keresztül nagyb-növelhetik a termé-termelékenységét.

Az idei beadási k földterület nagysága, sége szerint van me-fojzósra juttatja az-terherviselést, ami azt-nem következhet be-gyénken az elmúlt-halmon, de több köz-fordult, hogy amit a-rint beírta a bead-azt később felémelté-